

楼道里燃放“震天雷” 大街上乱扔“二踢脚”

“乱放鞭炮”被列过年最不雅行为榜首

郑州市燃放鞭炮“禁改限”进入第二年，今年鞭炮价格有所降低，所以虽然节前公安部门明确了限放时间和限放地点，严禁燃放烟花爆竹的规定，但在限放时间和限放地段仍有不绝于耳的鞭炮声，因此而造成的噪声和伤害也相当严重，而大多市民则碍于情面都没有及时举报。昨日，在网友通过网络评选出的过年最不雅行为中，“乱放鞭炮”位列榜首。

晚报记者 马静 吴泳

现象 限放令难禁乱放炮

2月5日，农历腊月二十九晚11时，记者在处于限放时间和限放路段的郑大医学院附近的水水河边，见到十几位成年人搬着成箱的各种爆竹开着汽车特意来此放炮，几个小朋友也拿着摔炮和小型烟花燃放。在北闸口一家宠物医院内，正在为一只狗进行急诊抢救的医生，不得不几次停下，走出医院来喝止从二楼点燃爆竹扔在医院门口的孩子。

2月10日，农历正月初四晚，在同样属于限放路段的农业路与桐柏路口，一些人拿着价值不菲的炮弹型礼花放在行车道正中央，点燃后一枚枚射向空中，礼花巨响令路人纷纷绕道回避，一名放炮男子笑着说：“花了几百块钱，俺们买俺们放，你们免费看还跑。”

家住电厂路社区的杨女士回忆说，这几天，她每天晚上都被爆炸声惊醒。“让我儿子下去看了才知道，是二楼邻居的小孩把那种特粗的震天雷放在楼道里燃放”。

市民孙鹏的说法道出了放炮者的心态：“我每年都放炮，市区禁止的时候，我们会开着车到北环或者西开发区放着过瘾，我觉得大过年的没有响声，年过得冷冷清清的。”

措施 民警24小时接受举报

据市公安局治安支队民警介绍，按照市政府和警方的规定，今年烟花爆竹“禁改限”时间为：2008年2月6日零时（农历除夕）至2月7日（农历正月初一）24时；2月8日（农历正月初二）至2月22日（农历正月十六）每日的7时至24时。此规定以外的时间，本市城市建成区范围内禁止燃放烟花爆竹。

“禁改限”期间，本市建成区（不包括上街区）的下列场所及其周边仍禁止销售、燃放烟花爆竹：易燃易爆物品生产、储存单位；重要军事设施；文物保护单位；医院、敬老院、疗养院、中小学校、幼儿园；车站（含火车站广场）、机场等交通枢纽地区；输变电设施以及市政府确定并公布的其他场所和区域。

节日期间，警方一直在组织警力巡逻检查，确保市民和有关单位安全燃放烟花爆竹。违禁燃放并造成严重后果的，警方将依法追究刑事责任。同时，如果您发现身边有违禁燃放烟花爆竹的，24小时均可拨打110报警。

调查 发现乱放炮你打110吗

2月1日，郑州警方特意出台规定：如果市民乱放鞭炮造成严重后果，辖区派出所所长要受行政处分。但据记者调查，绝大多数反对乱放烟花爆竹的市民徘徊在举报与不举报之间，最终放弃举报。

家住建设路的吴女士称：“新年这几天，带家里几个妹妹出门，遇到燃放烟花爆竹的人不计其数，我们躲着走，根本没想到举报，觉得大过年的打110让警察管这事也不好意思。而且别人放完就跑了，你又能看住。”

2月6日早晨，大学路，一名清洁工拿着笤帚早早出工，她对记者说：“去年过年，扫红纸屑扫了好几天，加班加点。今年会更糟吧。”她并生气地指出，正因为大家都不好意思举报他们，所以反对放炮的人憋气，我们受累，放炮的人更多了。 线索提供 董永雷



这样燃放鞭炮，看着实在让人不太放心。 晚报记者 张翼飞 图

烟花爆竹·销售

晚报记者 孙娟

今年，郑州烟花爆竹市场打破了垄断，政府批准4家批发企业有权进入批发市场。除了安凯公司和省供销社以外，荥阳湘豫和新密航天两家公司首次进入郑州，截至目前4家批发企业的烟花爆竹销售情况各有优劣，其中本地批发企业对销售业绩较为乐观。

“比预想的要好。”新密航天公司的张总喜气洋洋地说：“整个郑州市场已经销售出八九百万元的货了，仅郑州市区销售额有350万元。”同样，荥阳湘豫公司春节期间也销售出300万元的烟花爆竹。

安凯公司由湖南明珠烟花接手，其销售的花炮清一色的是湖南花炮，而新密航天公司是

今年高端花炮特别好卖

地道的本地生产批发企业，其以生产烟花为主，批发产品很多都是其生产的花炮。“今年本地货也受市场欢迎了，很多商户都是直接去我们厂进货，等于厂价直销，我们的优势就是省去了那些湖南花炮在郑州设点的费用，价格能再降20%。”航天公司的老总说。

与两家新进企业的喜悦相比，安凯公司则表现得很平静。安凯公司的侯总告诉记者：“我们今年目前销售情况和去年持平，但没有预想的好，虽然价格降低，批发量大了，但销售总价仍和去年相似。”

而省供销社烟花爆竹公司今年准备的鞭炮较多，烟花较少，所以年前批发的烟花脱销，鞭炮销量并不大。 一家零售摊点的老板和记者谈起了这些天

卖炮的感受：“今年高端花炮特别好卖。”他说，今年郑州市场流行起了“全红炮”，这种鞭炮每支直径1厘米，炮体内没有泥、沙等填充物，全用玫瑰红色的纸包裹。“全红炮”价钱也不低，1000响的批发价大约是15元。而同样是1000响的“大地红”鞭炮，今年只用5.2元就能买到。

市安监局一位负责人表示，今年花炮类市场已经饱和，尤其像“大地红”等普通产品，价格呈走低趋势，而响炮类的高端产品开始走俏，如丰年红、全红炮、八方纳财等，价格仍然比较坚挺，且有上涨态势。

在整个春节的花炮市场中，私炮仍成为众矢之的，4家批发企业都建议政府明年统一正规炮标志，以帮助执法部门和消费者分清市场上的私炮和正规炮。

烟花爆竹·意外

事件一

花炮横着放 奔驰车门受伤

晚报记者 鲁燕

2月7日，大年初一中午，张先生开着单位的奔驰车去郑棉四厂46号院母亲家拜年，没想到，一个小孩放的炮将他黑色的车门炸成了白色。经协商，小孩家人赔了他1000元钱才算了事。

两个放炮的男孩子都是11岁左右，住在郑棉四厂46号院的同一栋楼上。据其中一名男孩说，当天中午他吃完午饭出来后，一个人在放炮。后来，楼上邻居家的小孩也拿着炮出来了，“他说，咱们比赛看谁的炮打得多，我觉得这个主意好。”两小男孩觉得炮打到天上看不见有

乱放鞭炮惹出祸事真不少

多高，于是，两人决定横着放炮比赛。“我刚放出去一个‘飞毛腿炮’，没想到来了个车子，来不及躲，炮就炸上去了。”男孩说。

车主张先生在巡防队员罗旋和王保朝的帮助下，找到了孩子的家长。张先生说，他的车子是单位的，被炮炸的位置去修理厂喷漆维护的话，至少要2000元，经过协商，张先生收下了1000元的赔偿。 线索提供 李新

事件二

鞭炮炸开铁皮房 伤及人脸缝10针

晚报首席记者 徐富盈

大年初一夜，有市民在五一公园内燃放炮后扔到一铁皮房上，不料这个威力较大的炮，炸

开了铁皮房顶，飞下的铁皮割伤女主人的脸，送到医院后被缝了10针。

2月7日20时40分许，建设路办事处巡防队员李勇和赵永恩刚进入五一公园内，就见两人大声说有人被炮炸伤了，要求帮助。两人赶到附近的文化宫社区内，发现住在铁皮房内的冯阿姨满脸是血，而铁皮房顶被炸出一个大洞来。

冯阿姨的家人仁大叔说，他们吃过晚饭正在屋内看电视，突然听到屋顶一声巨响：“老冯当时大叫一声，我回头一看，见她满脸是血，她的凳子边有被炸下来的铁皮。”随后，市中医院急救人员赶到，经诊断，老人面部伤口约7厘米，当即缝了10针。

“老冯被炸伤后，几个邻居都出来查找放炮的人，但是没有找到，只发现屋顶有半截残留的炮筒很粗。”仁大叔说。 线索提供 王辉

烟花爆竹·伤情

百余人受伤，最重者眼睛丧失光感

晚报记者 邢进

本报讯 昨日，来自各个医院的统计数字显示，春节期间，因燃放烟花爆竹导致的爆炸伤仍然有不少。伤势最重的患者，眼睛完全丧失了光感，至今仍躺在医院里。据市第一人民医院统计，截至昨日下午，该院共接诊燃放烟花爆竹所致的爆炸伤者达百人。而第二人民医院收治约有30余例爆炸导致的眼部损伤患者。 除夕夜是燃放烟花爆竹的高峰期，也是爆炸

伤的高峰期。市一院烧伤病区主任姜继鹤恰逢夜班，据他估计，该院自19时-23时，约接诊爆炸伤者50余例。所幸的是严重损伤者不多，大部分为面部及手部的烧灼伤，略做处理即可回家。不过，当晚一名20岁的范姓伤者可没这么幸运。他在燃放一个威力较大的“二踢脚”时，炮的底座意外飞出，正好撞在他面部爆炸，当即血流满面，右眼无法视物。经市二院就诊，医生诊断为右眼钝挫伤，玻璃体出血，已经没有光感，入院近一周，仍无大的改善。与范同一天入院的还有一名

只有16岁的崔姓少年，也是右眼爆炸伤，但伤势较轻。他在燃放手持的烟花时，点燃后没有动静，凑近查看时，烟花忽然爆出，灼伤了眼脸周围的皮肤，医生说再观察几天即可愈合出院。

浪漫假期 甜蜜私语 这个春节我要浪漫的过! 超人气的聊天室 每天约会进行时 9600111